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Lista de Exercicios — 1

1. Mostre que as seguintes equagdes tém pelo menos uma solugdo no intervalo dado:
g) 20€08(20) — (x =2 =0, [2.3]and [3,4] ) @ - 2> —Inx=0, [1,2]

2. Mostre que a derivada de primeira ordem se anula nos intervalos dados.
2) fx)=(x—=2)sinxIn(x +2), [-1,3] b) f(x) = (x = 1)tanx +xsinmwx, [0,1]

3. Encontre o Polindmio de Taylor de ordem 4 para a fungdo f(x) = xe** em xo=0. Além disso:
a) Encontre um limitante superior para |f (x) — P,(x)| para 0 < x < 0,4.

b) Aproxime | 00'4 f(x)dx usando | 00'4 P,(x)dx.
¢) Encontre um limitante superior para o erro na letra (b) usando [ 00'4 P,(x)dx.

d) Aproxime f’(0,2) usando P’,(0,2) e encontre o erro.
¢) Escreva o codigo em Octave para determinar P, (x).

4. Suponha que p* deve aproximar p com erro relativo maximo de 10~. Encontre o maior intervalo
no qual p* deve ficar para:
a)p=1500 b) p=90

5. Use uma aritmética de 3 digitos com arredondamento para executar os seguintes calculos.
Informe também o erro absoluto e o erro relativo ambos comparados com o valor exato (calcular

o exato usando pelo menos 5 digitos).
22

T—-9

T —10m + 6e — 3
a) 133+0,921 by U c) 62

Fx) = XCO8 X — sinx
6. Scia X — sinx
a) Calcule o limite de f(x) quando x tende para zero.
b) Use uma aritmética de 4 digitos com arredondamento para avaliar f(0,1).
c) Substitua cada fungdo trigonométrica em f(x) pelo respectivo Polindmio de Taylor de ordem 3
em torno de xo=0. Em seguida, calcule f(0,1) para esta nova fungao.
d) O valor atual de f(0,1) = -1,998999998. Encontre o erro relativo com relagdo aos valores
aproximados obtidos nas letras (b) e (c).



7. Considere o formato real de 64 bits para encontrar o nimero real equivalente aos seguintes
nameros binarios:

0 OI111111111 0101001 100000000000000000000000000000000000000000001

a)
b) 1 10000001010 1001001100000000000000000000000000000000000000000000

c) Escreva o c6digo em Octave para resolver as letras (a) e (b). Compare com a sua resposta
analitica.

8. Use a aritmética de 3 digitos que ignora/corta (chopping) para calcular a soma Y12, % na ordem

1 1 1 . . 1 1 1
Ttat ot depois na ordem inversa wotTat o tT Qual ordem fornece um resultado

mais preciso? Justifique.

rq: o . 1 .
Escreva um c6digo em Octave para somar a série finita Y N_; —na ordem inversa.

9. Encontre a taxa de convergéncia para as seguintes fungdes quando 4 tende a zero.
1 —¢

i 1 —cosh -
lim 32 _ ) lim —— 2 = lim —
a) h—0 h b) h—0 h C)

= -1

10. Escreva um cé6digo em Octave para:

a) Obter as raizes da equagdo ax? + bx + c, onde o usuério deve informar os valores de a, be c e
o codigo deve imprimir as raizes (reais ou complexas).

b) Calcular F,, onde o usuario informa o valor de n e o codigo imprime o resultado, sabendo que
F, € a sequéncia de Fibonacci que satisfaz a equagao:

e 1 ](155) - (55)]
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